

Pytlový systém sběru plastů a papíru a úprava systému svozu komunálního odpadu v Cholticích, Ledci a Podhorkách

Vážení spoluobčané,



od druhé poloviny března se stal městys Choltice vlastníkem kontejnerového nákladního auta, které získal díky dotaci ze Státního fondu životního prostředí a závazku, že vytřídíme větší množství odpadu z domácností.

Rovněž se hlásíme k odpadové aktivitě ostatních měst a obcí probíhající pod heslem „NETŘÍDÍŠ, ZAPLATÍŠ“.

Tímto tedy dochází k již avizovanému startu svozu tříděného odpadu tzv. pytlovým systémem a dalším možností, jak redukovat množství nevyužitelného komunálního odpadu.

Proč se zapojit? V první řadě je zde ekologická stránka věci, ruku v ruce však i stránka ekonomická, a to nejen pro všechny občany městyse, ale i pro městys samotný.

První mimořádný svoz se uskuteční dne 16. 4. 2015. Tento den je nutné pytel (pytle) umístit na místo, kam běžně stavíte popelnici. Svoz provedou pracovníci městyse v dopoledních hodinách od 7:00 hod.

První „testovací“ sadu pytlů, včetně letáku se souhrnnými informacemi o možnostech třídění jste právě nyní obdrželi do své poštovní schránky. Veškeré informace jsou také na nástěnkách městyse a na webových stránkách.

Občan, který bude mít i následně zájem o pytlový svoz vytříděného odpadu, musí splnit jedinou nutnou podmínku – **zaregistrovat se do systému na úřadu městyse**, kde obdrží předtištěné čárové kódy, které budou sloužit pro evidenci (jejich platnost není časově omezená – platí do úplného vypočtení). Registruje se vždy pouze popisné číslo, ne každý občan zvlášť.

Zařazení do evidence sběru je zcela dobrovolné a zveřejňování výsledků na internetových stránkách městyse bude anonymní. Každý si pod svým kódem bude moci dohledat a zkontrolovat výsledky svého třídění, pokud o toto bude mít zájem.

Díky informacím získaným od zaregistrovaných občanů bude následně možné celý systém třídění vyhodnotit, příp. vylepšit či rozšířit, a tím snižovat náklady spojené s likvidací odpadů. Vyhodnocení systému bude nezbytné nejenom pro městys, ale také pro poskytovatele dotace.

Pytlový svoz bude probíhat každý první čtvrtek v měsíci v dopoledních hodinách od 7:00 hod. Pytle s odpady připravte před Váš dům nebo plot tam, kam jste zvyklí chystat popelnici. Pracovníci městyse pytle posbírají, naskenují čárové kódy do evidence a zároveň vhodí do schránky pytle pro další období (tedy náhradní za ty naplněné, které jste odevzdali).

Cílem pytlového svozu odpadů je vytřídít co možná největší množství recyklovatelných surovin z komunálního odpadu a snížit tak množství směsného odpadu (černé popelnice), který je drazo ukládán na skládky a cena za jeho likvidaci bude narůstat (plasty tvoří 20-30 % všech odpadů).

Za odevzdání vytříděného odpadu plyne do našeho rozpočtu odměna za prodej těchto surovin a odměna od EKO-KOMu za třídění.

Dalším přínosem lepšího třídění odpadu z domácností by mělo být také odlehčení mnohdy přeplněných barevných kontejnerů a případné snížení počtu svozů na jejich vyvážení, a tím další úspora našich společných nákladů.

Podmínky pro třídění jednotlivých druhů odpadů:

I. Papír – ke sběru se použije modrý pytel

Do tohoto odpadu patří noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenka, kartón i papírové obaly a sáčky.

Nepatří sem papír mokrý či mastný, uhlový a voskovaný papír, použité hygienické plenky a papírové hygienické prostředky.

Pytle s objemem 110 litrů by měly být naplněné v únosné míře – není zde stanoven váhový limit, dobře zavázané a opatřené etiketou s čárovým kódem na místě chráněném proti vodě a sněhu.

Také je možno papír složit do balíku a dobře převázat provázkem. Samolepka se v tomto případě nalepí viditelně na vhodném místě balíku.

II. Plasty – ke sběru se použije žlutý pytel

Do tohoto odpadu patří PET láhve od nápojů, kelímky (např. od jogurtů), plastové sáčky, tašky a fólie, obaly z plastů i polystyrénu (např. od sušenek, těstovin, od kosmetiky apod.), výrobky z plastů i polystyrénu (kartáčky na zuby, jednorázové holicí strojky, hračky apod.) V neposlední řadě také obaly z tetrapaku.

Je důležité plastové lahve důkladně zmačkat nebo sešlapávat.

Obaly od potravin je nutné zbavit největšího znečištění krátkým vypláchnutím. Uzávěry lahví a papírové etikety se mohou na láhvi ponechat.

Do pytlů nepatří výrobky z PVC, linolea, novodurové trubky a obaly od nebezpečných látek, jako jsou například motorové oleje, barvy a nebezpečné chemikálie.

Pytle s objemem 110 litrů musí být plné, dobře zavázané a opatřené etiketou s čárovým kódem, na místě chráněném proti vodě a sněhu.

Termíny svozu pytlového odpadu (papír i plast) v roce 2015:

**16. 4. 2015, 7. 5. 2015, 4. 6. 2015, 2. 7. 2015, 6. 8. 2015, 3. 9. 2015, 8. 10. 2015,
5. 11. 2015, 3. 12. 2015**

(vždy následující den po zkoušce požárních sirén)

Jak již bylo výše zmíněno, sekundárně by se mělo dosáhnout snížení počtu svozů komunálního odpadu, resp. zachování jejich frekvence z cca 8 měsíců ročně na celoročně 1x za 14 dní plus svoz bioodpadu.

Jinak i nadále můžete vytříděné plasty i papír vhadzovat do barevných kontejnerů, které jsou umístěny v ulicích Na Hlásku, B. Jelínka, Okružní, Lipoltická (u jídelny ZŠ) a v Ledci. Tato možnost platí také pro majitele rekreačních objektů.

Odkládání stavební suti

Současně se startem využívání kontejnerového vozu je spojena další možnost snížení nákladů za komunální odpady, a to tím, že občanům Choltic, Ledce, Podhorek a majitelům rekreačních objektů bude umožněno **odkládání stavební suti** z drobných stavebních rekonstrukcí apod. na

předem určené místo v areálu bývalého jedousovského kravína (vedle „peletkárny“), kde bude od měsíce května zajištěna řízená likvidace těchto odpadů.

Otevřeno zde bude každou sobotu od 9:00 do 11:00.

Větší objem bioodpadů ze zahrádek

Dále pak bude ošetřena možnost likvidace větších objemů bioodpadů ze zahrádek. Po telefonické domluvě (technik městysu: 739 061 447) bude možné přistavit kontejner do konkrétní lokality a v domluvený čas.

Mezi bioodpad **patří**: větve, listí, tráva, zbytky jídel, čajové sáčky, zbytky ovoce a zeleniny, slupky apod.

Nepatří sem: maso, kosti, oleje z potravin, tekuté a silně mastné potraviny, obaly od potravin, uhynulá domácí zvířata.



Velkoobjemový a nebezpečný odpad

Městys nezapomíná ani na velkoobjemový a nebezpečný odpad. Svoz velkoobjemového odpadu bude umožněn ve dnech 8.-10. 5. 2015 od 15 do 17 hodin na oploceném prostranství za DPS čp. 160 – přístup branou od rybníku Řehák. Do kontejneru můžete vyhodit podlahové krytiny (koberce, linolea), různé textilie, starý čalouněný nábytek (křesla, židle, válečky apod.), umyvadla, toalety apod. Pro občany Ledce bude kontejner umístěn ve stejnou dobu na veřejném prostranství na točně. V těchto dnech bude

také možnost odevzdat nebezpečný odpad (např. pneumatiky, barvy, laky, autobaterie, monočlánky, léky, oleje, kyseliny, louhy – v původních obalech, obaly od barev, mastné hadry, televize, počítače, monitory, zářivky, ledničky apod.) Sběr tohoto druhu odpadu je městysem organizován pravidelně vždy na jaře a na podzim.

Likvidace drobného kovového odpadu

Nově je v Cholticích umožněna likvidace drobného kovového odpadu (plechovky apod.) do šedých kontejnerů, které jsou umístěny v ulici Na Hlásku a před jídelnou základní školy. Povinnost umožnit občanům třídit kovy z domácností je od 1. 1. 2015 nařízena zákonem o odpadech č. 185/2001 Sb.

Sběr bílého i zeleného skla

Bílé i zelené sklo i nadále můžete vyhazovat do kontejnerů v ul. Na Hlásku, B. Jelínka, Lipoltická (u jídelny ZŠ), Okružní, Pardubická (před prodejnou Coop) a v Ledci.

Do bílých nádob můžete odhodit: lahve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy – tabulové sklo, vše z tzv. bílého skla. Prosím nevhazujte: porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla.

Do zelených nádob můžete odhodit: lahve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy – vše z tzv. barevného skla

Sběr baterií

Baterie můžete odevzdat žákům ZŠ Choltice, neboť škola je zapojena do recyklačního programu RECYKLOHRANÍ aneb Uklidme si svět pořádaného pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.

Jsou sbírány všechny typy baterií používaných v domácnosti (ze svítilen, hraček, elektroniky, dálkových ovladačů, hodin, budíků, zvonků, mp3 přehrávačů, mobilních telefonů apod.). Nesbírají se rezavé, rozbité nebo tekoucí baterie, baterie plně nabitě nebo těžší než 1 kg.

Motivace občanů

Pro zvýšení motivace k vyššímu třídění budou na konci kalendářního roku vylosováni 3 občané z řad aktivních účastníků, kteří budou odměněni 100% slevou za svoz komunálního odpadu na příští rok.

Letošní rok je v režimu tzv. zkušebního provozu, po jeho vyhodnocení může dojít k úpravě celého systému (rozšíření tříděných komodit, změna odměn, změna frekvence svozů apod.).

Rovněž bychom chtěli připomenout, že zákonný poplatek za tunu směsného komunálního odpadu je nyní 500 Kč/t plus 680 Kč/t tzv. „skládkovné“. V roce 2020 má být zákonný poplatek již 1500 Kč + skládkovné (které jistě také nebude nižší). A to je další důvod, proč snižovat množství odpadu, které končí bezúčelně a „draze“ na skládkách. Věříme, že i to je argument, který mnoho z Vás osloví a zapojí se do výše popsanych aktivit.



Individuální volba frekvence svozu směsného komunálního odpadu

Další možností, jak městyse ušetřit, je **úprava celého svozového systému**.

Bude umožněna individuální volba frekvence svozu SKO (černá popelnice), když se při odpovědném třídění, i pomocí pytlového svozu zajišťovaného městysem, očekává nižší množství SKO.

Na výběr bude ze dvou možností :

1. svoz jednou za 2 týdny (tedy v podstatě stávající stav s výjimkou zimního období)
2. svoz jednou za 4 týdny

Frekvence svozu bioodpadu zůstane zachována.

Pro nastavení tohoto systému, který bude odrážet potřeby a požadavky každého z Vás, je **nutná registrace na úřadu městyse**, kde nahlásíte vaše rozhodnutí o frekvenci vývozu černé popelnice s SKO.

Tuto registraci je možné provést osobní návštěvou Úřadu městyse Choltice, e-mailem či telefonicky (mail: podatelna@choltice.cz, tel: 466 972 200), a to do konce května.

Na základě Vašeho rozhodnutí Vám bude při návštěvě přidělena nálepka, kterou umístíte na viditelné místo černé popelnice. Tato nálepka bude vodítkem pro pracovníky SOP, kdy mají kterou popelnici vyvézt.

Současně je nutné upozornit, že **popelnice, které nebudou označeny touto rozlišovací známkou, nebudou vyvezeny!**

Počet popelnic **120 l** určuje počet členů domácnosti se stejným trvalým bydlištěm.

1 – 4 občané :	1 popelnice 120 l
5 – 8 občanů :	2 popelnice 120 l
9 – 12 občanů :	3 popelnice 120 l

Tento systém bude spuštěn od 1. 7. 2015. Na konci roku bude rovněž tato úprava stávajícího systému vyhodnocena.

O výsledcích změn budete informováni samostatným letákem nebo prostřednictvím Choltického zpravodaje.